

## 马蹄社区

人人都是主人翁  
绿色文明我践行

记者 王秀丽

“今天的宣讲很深、很细、很具体、很形象。我们听得懂、听得进。”9月27日，大祥区百春园街道马蹄社区举办邻居节，不少居民前来现场听民族团结进步知识宣讲和垃圾分类宣讲。

“我国各族人民同呼吸、共命运、心连心，就像石榴籽一样。只有各民族同心同德、群策群力、携手并肩、团结奋斗，中华民族才能焕发出无比磅礴的伟大力量。”当天，市财政局的志愿者向婷婷结合自己在云南少数民族地区的所见所闻，给居民们分享民族团结进步故事。现场展示了彝族人民庆祝火把节时所用的火把，向居民普及了彝族的文化。

“垃圾未经分类就回收或者任意丢弃都会对环境造成污染。”在垃圾分类宣讲环节中，志愿者用生动形象的语言向社区居民科普了日常生活垃圾分类的重要性，详细讲解如何对垃圾进行正确分类、投放，并发放生活垃圾分类宣传手册，鼓励居民带动身边人从点滴做起。

为进一步提高居民参与日常生活

垃圾分类的“主人翁”意识，社区工作人员和市财政局的志愿者组织大家玩起了垃圾分类有奖游戏。居民们踊跃参与，迫不及待地排起了长队。大家接过工作人员手上的卡片，将卡片上描述的物品按要求投入相应的桶中。“这个是属于可回收垃圾还是厨余垃圾？”“水彩笔是有害垃圾吗？”面对居民的疑惑，工作人员耐心地逐一解答。

“参与了就有奖品，我领到了环保袋、水盆。我们非常期待社区举办下一次邻居节。”居民张先生表示，活动不仅给大家搭建了一个走出家门、互动交流的平台，帮助融洽邻里亲情、促进邻里和谐，还增强了他们的民族团结与垃圾分类意识。

“邻居越走才能越亲、越亲才能越近。”社区紧紧抓住邻居节这一契机，把铸牢中华民族共同体意识和生活垃圾分类的宣传动员融入活动内容，在加强邻里间交往交流、让邻里关系“热”起来的同时，促进社区居民提高生活垃圾自主分类意识和对民族团结的参与度。”马蹄社区工作人员张刚好表示。



志愿者解答居民的疑惑并发放奖品。



居民们排队玩垃圾分类游戏。



院落会上社区工作人员讲垃圾分类知识。



医护人员免费提供医疗服务。

府门口社区  
小院闹起来  
邻居熟起来

记者 刘波

“楼上的、周边的街坊邻居们，过来搞活动啦……”9月27日9时许，大祥区中心街道府门口社区市教育局家属院里，社区创文专干江韬扯开嗓子吆喝。很快，家属院和周边小区的三四十位居民陆续到来，这个原本安静的小院立即热闹起来。

9时30分，由府门口社区组织的邻居节活动准时开始。

“我昨天就晓得今天搞活动，一早就等着参加活动。”罗奶奶就是家属院的住户，她早早地来到现场，看着市妇幼保健院医护人员来了，马上去量血压。“趁着大家还没来，早点测了，免得排队。”

“来来来，我们一起学习如何垃圾分类投放好不好？”看到参与活动的居民不少，社区党总支书记彭跃荣决定以“垃圾正确分类投放”为主题，开一场院落会。当前，社区的环卫设施已提质升级，可依然有居民不知道正确投放垃圾。这也是彭跃荣要讲垃圾分类的原因。

“看到大门口有好几个垃圾桶，还以为是想多装点垃圾，让清洁工人少走点路，没想到是要我们分类呀。”“怎么分类呢？”彭书记开了头后，大家马上讨论开来。在社区志愿者的讲解下，大家了解了垃圾分类的

重要性，学到了一些分类知识，也形成了一致意见：争做垃圾分类达人。

“按照《全国文明城市测评体系》要求：全市组织的文化、科技、卫生下乡活动，每年必须要几次？”活动现场，江韬主持创文知识有奖竞答活动。来自福泉小区的黄晓兰拔得头筹，回答正确并收获小礼品。活动允许大家用手机查询答案，于是，大家踊跃参与竞答。通过竞答活动，大家在潜移默化中学习创文知识，了解创文工作。

人气最旺的，当数套圈游戏。工作人员准备好了洗洁精、牛奶、香皂等小礼品，整齐摆放在地上，居民扔出套圈套中即可拿走，几乎所有在场的居民都参与游戏。当有人开始套圈时，大家都围起来为他加油。圈中礼品了，大家都会为之鼓掌；如果没有套中，大家就会积极支招、传授经验，每个人脸上都绽放出灿烂的笑容。

活动结束后，大家没有急着离开——要跟新结识的朋友畅聊一番。“院子里共有30多户，但不少原住民已经搬离，又来了很多新住户，虽然住在一起，平时却很少交往。”市教育局家属院的一位老住户动情地说，“邻居节活动，为我们架起相互沟通的桥梁，让大家更加熟络，拉近了邻里间的关系，有利于大家和睦相处，希望类似活动多搞。”